

ZONGHE

攻坚拔寨 抢滩未来

——淮北矿业集团“准盾1号”精准贯通纪实

激发市场主体活力 降低企业运行成本

我市在全省率先探索市场主体歇业制度改革

■ 记者 王晨 通讯员 乔时庆

历史见证了这一振奋人心的时刻——10月15日14时8分，淮北矿业集团“准盾1号”3216米首条盾构线在袁店二矿七采区轨道上山精准贯通。据介绍，这是淮北矿业集团强化创新意识、抢滩未来的高光时刻，更是增强国企担当、攻坚拔寨的历史性重大突破。

算好政治账 赋能高质量

跨界应用盾构工艺，在淮北矿区尚属首次。2019年12月18日，袁店二矿“试运转”准盾1号”盾构机，综合单进每月160.8米，最高月单进295米。较其他工艺，该工艺可提前15个月贯通，掘进单进水平提升1倍，开启了淮北矿业集团岩巷掘进、盾构施工的新时代。越是条件复杂越是要上装

备。淮北矿区18座矿井地质条件复杂多变，灾害种类齐全。袁店二矿与工程处精诚合作，攻关难、补短板，探索总结出一套极复杂地质条件下盾构施工经验，在大断层、大倾向、大拐弯、长距离、软岩等情况下，创新提出11项盾构机适应性改造方案，构建5种盾构施工围岩支护模式，多次刷新19度上山极限施工的月进尺纪录，使“大国重器”盾构机“入乡随俗”，提升了淮北矿业集团能征善战、敢于创新的新高度。

“准盾1号”盾构机的成功运转，锻造了“解放思想、敢闯敢试、开拓创新、勇争一流”的“盾构精神”，构建了新时期淮北矿业集团攻坚拔寨的“精神高地”，为“准盾2号”“准盾3号”“准盾4号”提供了科学参考依据，奠定了坚实基础。

算好经济账 汇聚新动能

“盾构机是破解煤矿岩巷瓶颈的利器，更是大国重器，务必高度重视，精心组织，完成既定目标。”淮北矿业集团党委书记、董事长方良才始终关注盾构机进展情况。

“跨界玩转这个‘大国重器’，为智能化建设插上了腾飞翅膀，曾经的诸多生产短板随之‘一览众山小’。”袁店二矿矿长吴向前信心十足，“复杂地质条件下的掘进接替紧张难题将迎刃而解。”

“今天的进尺就是明天的产量。从工期上来说，应用盾构工艺比传统的综掘施工，提前15个月贯通，袁店二矿八、七采区可以做到无缝对接，稳定了矿井产能，缓解了接替紧张的局面。”淮北矿业集团副总经理袁政介绍。

据相关专家介绍，下一阶

段，盾构机在淮北矿区推广实施后，经过“准盾1号”“准盾2号”“准盾3号”等成效“裂变”后，将会呈现N次方的“核效应”，为淮北矿业集团稳产增产、“十四五”高质量发展注入新的强劲动能。这恰恰验证了淮北矿业集团党委副书记、总经理孙方在盾构机入井安装仪式上“出手必出色、完成必完美”的要求。

算好安全账 构筑“新准矿”

“准盾1号”总长84米，总重530吨，开挖直径4.88米，能够实现掘、支、运平行作业和拐弯爬坡施工。集掘进、出渣、支护、除尘、导向、故障自诊断等功能于一体，通过定位、传感、遥控等技术，可实现一人对整台运行的集中控制和监控。这是淮北矿业集团的首条盾构线，也是目前全国首条井下大

倾角岩巷掘进盾构线，它的顺利贯通标志着“准盾1号”跨界施工在淮北矿区“试水”成功。

“准盾1号”先后穿过了30多条断层，最大落差达309米，克服了断层破碎带发育、普遍存在淋水、顶板管理难度大等一系列困难因素影响。“通过优化排矸系统、进料系统、排水系统，强化人员保障、施工组织和顶板管控，施工过程中解决了许多以往难以解决的问题，盾构机实现安全高效运行。”工程处处长赵传祥说。

“准盾1号”还在实践中破解了长距离皮带机转弯连续运输难题、长距离后路运料难题、大坡度上山施工难题，降低了作业粉尘，职工作业环境明显改善，保障了复杂地质条件下的盾构施工安全，使“大国重器”全系统“本土化”。

■ 记者 徐志勤 通讯员 胡召军

本报讯 11月1日，记者获悉：根据有关市场主体登记等法律法规精神，我市制定了《淮北市市场主体歇业备案管理办法（试行）》（以下简称《办法》），在全省率先在符合条件市场主体试行歇业改革。

据介绍，为进一步深化“放管服”改革，激发市场主体活力，降低企业运行成本，根据《办法》，申请歇业市场主体适用范围是：市场主体因自然灾害、事故灾难、公共卫生事件等造成经营困难，可申请歇业，法律法规另有规定除外。

上市公司、被列入经营异常名录或者严重违法失信名单的市场主体不得申请歇业。适用标准是：市场主体已经设立后且歇业起止日期在经营期限内，企业自备案之日起最长不超过3年；目前未被列入经营异常名录或者严重违法失信名单；不存在被加锁限制或者警示信息；不存在执法办案信息；不存在法院协

助执行信息；未办理股权质押；歇业前与职工依法协商劳动关系处理等有关事项。符合条件的市场主体申请歇业，只需要市场主体提供《淮北市市场主体歇业备案申请书》、经办人身份证明、信用承诺书三份材料，经过申请、受理、审核、办结、公示即可完成。

同时《办法》规定了歇业终止程序。市场主体应当在歇业期满之日起十个工作日内，向商事登记机关申请办理终止歇业登记。市场主体拟提前恢复经营活动的，应当在恢复经营活动前向商事登记机关办理终止歇业登记。市场主体超过3年未主动终止歇业的，视为终止歇业。市场主体持《淮北市市场主体终止歇业登记申请书》和经办人身份证明向登记机关提出歇业终止。经审核同意终止歇业的，制作《终止歇业通知书》并通过国家企业信用信息公示系统向社会公示歇业终止等信息。此外，《办法》还规定了市场主体歇业期间应履行的义务。

城管队员救火 企业赠旗致谢

■ 记者 吴永生 通讯员 徐峰 吕慧莹

本报讯 10月28日一大早，濉溪县刘桥金鑫豆制品加工厂厂长汪联合，把一面绣有“心中为人民，城管显神威”的锦旗送到刘桥镇城管队长杜金奎手中，表示感谢。

事情还得从10月13日说起，当日上午9时03分，杜金奎像往常一样巡逻，突然发现前吕楼村赵庄冒起了浓烟。他快速赶往现场，看到金鑫豆制品加工厂出现了火情。他随即用对讲机紧急召集23名队员赶来灭火。队员们接到指令，迅速集结到达现场后，从巡逻车里拿出灭火器和工具进行扑救。但是火势太过凶猛，仅靠现有的消防器

材无法从根源上灭火。杜金奎改变灭火策略，一边指挥部分队员灭火，一边带领部分队员抢救厂房里的8吨多大豆等物资，转移到安全地带。期间，濉溪县消防救援大队7辆消防车赶赴而来，城管队员与消防队员一起经过约3个小时努力，大火最终被扑灭了。此时，城管队员身上厚厚的衣服已被汗水浸透，队长杜金奎头部被滴下的火星烫伤，但他们脸上却露出欣慰的笑容。此次救援行动，为金鑫豆制品加工厂挽回了经济损失30万元左右。



母女先后落水 村民紧急救人

■ 记者 傅天一 实习生 李泽鹏

本报讯 近日，家住相山区海宫北村的市民徐艳丽女士联系上记者，向记者诉说了前段时间她和孩子落水获救的故事，并想通过媒体向见义勇为的施救者表示感谢。

10月23日上午，徐艳丽带孩子回濉溪县韩村镇双沟村的奶奶家探亲。期间，徐艳丽陪同3岁多的孩子去上厕所，孩子上完厕所后，便跑到不远处的水塘玩耍。突然，徐艳丽听到扑通一声，跑上前时发现女儿已经落水，嘴里还不停地喊着“妈妈！妈妈！”徐艳丽来不及多想，连忙跳入水中救孩子，却忘了自己也不会游泳。由于落水后的徐艳丽脚踩不到水底，她也只能双手托着孩子，一边

挣扎一边大声呼救，现场情况十分紧急。

村民赵杰和赵志国听到呼救声后第一时间赶到现场。赵志国虽然也不会游泳，但还是果断跳入了水中去营救母女，就在这危机关头，赵杰拿来一个长扫把伸入水中让赵志国抓住。就这样赵志国一手拽着扫把，一手拽着孩子，先将孩子救上了岸，后又将徐艳丽救了上去。由于救助及时，所幸母女二人只是呛了几口水，均无大碍。据附近村民介绍，这个水塘虽然面积不大，但是水深足有两三米，平时大家也都会告诫孩子不要来这里玩耍，类似的落水事件很多年前也发生过一次。

赵志国说：“虽然我不会游泳，但是在紧急情况之下也没过多考虑，只想先去救人。”



赛厨艺

10月31日，市总工会举办职工食堂从业人员厨艺比赛，来自全市15支能源化工企业职工食堂代表队参加比赛。现场，参赛队在规定时间内完成中餐热菜、中餐面点、中餐花色冷拼三个项目，评委根据选手的菜肴搭配、创意设计、“色、香、味、意、形、养”等方面进行综合评价打分。活动旨在提高职工食堂服务质量，满足广大职工由“吃得饱”向“吃得好”的生活需求转变。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 张锋



看民俗 学党史

10月28日，淮北师范大学附中的少先队员走进榴园村看民俗、学党史。据了解，烈山区通过定期开展“红色寻访”“志愿服务”等课堂栏目，进一步推进青少年党史学习教育走深走实。

■ 摄影 记者 冯树风 通讯员 吴晓梅 实习生 周娅琳 朱婷

男子破坏公交车司机，被拘！

■ 记者 朱冬 通讯员 马园园

本报讯 近日，在杜集区孙谢庄公交站发生一起故意损坏公交车玻璃和殴打司机的案件，岱河派出所接警后快速处置、精准研判，10月25日，涉嫌寻衅滋事的违法行为人周某被依法治安拘留。

9月19日14时许，刘某驾驶2路公交车停靠在杜集区孙谢庄公交站处，周某上车投币后无故辱骂司机刘某。两人



濉溪县孙疃镇相关部门急群众所急

异乡起纠纷 信访解忧愁

■ 记者 王晨 通讯员 谭昌领

本报讯 “多亏信访帮助，了却一桩心事，使俺全家人过上安稳日子，不再犯愁了。”近日，濉溪县孙疃镇李村村民张丽丽，亲手把一封感谢信递给镇信访办接访人员，眼含热泪地连声道谢。

6月29日晚8时许，在江苏南京市江宁区一建筑工地，从事电焊业务的孙疃镇李村村民李波，被下班工友发现躺在床上症状异常，便拨打120

急救电话，经医护人员现场确认无生命迹象。随后，辖区公安机关法医勘验，排除他杀。

噩耗传来，李波妻子张丽丽及其家人连夜赶赴南京处理后事，因为经济赔偿问题，与用人单位产生分歧，所以矛盾纠纷骤然升温，一时难以了断。俗话说：入土为安。无奈之下，张丽丽只好返回老家，将李波安葬下地。

办完丧事，面对李波客死他乡的实际状况，张丽丽仍要前往南京市事发工地讨回公

道。其实，张丽丽心里犯嘀咕，这场“官司”能打赢吗？这时，不乏有亲邻上门“出谋划策”，不行就到工地阻工堵门，以此引起有关部门重视。

还没走出悲痛的张丽丽，正处于忧心忡忡的时候。时任李村党总支书记王克红及时跟进安抚，并陪同张丽丽来到孙疃镇信访办进行政策咨询。镇信访接待员经过登记了解，宣传解读有关信访法律法规，依法合理表达诉求，应该端正态度，避免无理取闹，双方可以

共同协商，争取达成共识。与此同时，孙疃镇信访办还在网上办理，同南京市江宁区有关部门取得联系，请求帮助妥善处理。

张丽丽在孙疃镇信访办引导下，打消各种顾虑，前往事发地南京市江宁区街道人民调解委员会依法调解。该调委会经依法审查，张丽丽家属与南京市某工程有限公司存在实际劳动用工关系。但是，这个工程有限公司将施工项目转包，却不承认隶属关

系，拒不到场接受处理。调委会依据客观事实，多次沟通交流，主持双方调处，最终矛盾化解有了结局。

根据相关规定，南京市某工程有限公司给予李波直系亲属丧葬费补偿6000元，一次性抚恤金16000元，供养直系亲属一次性救济补偿19200元。另外，李波系家中独子，父母年迈体弱无人赡养，两幼子分别4岁、6岁等家庭特殊困难，自愿付给其直系亲属救助金108800元，合计结清150000元。

烈山区市场监管局随机检查“网红餐厅”

■ 记者 刘露 通讯员 张思伟

本报讯 10月28日，烈山区市场监管局开展“网红餐厅”随机检查活动，邀请学生代表、社会公众等作为观察员组成检查组参与监督检查。

检查组选取社会公众关注、本地知名度较高、网络订餐量较大的“网红餐厅”作为检查对象，随机检查辖区七矿香辣面皮店、

蜜雪冰城奶茶店、朱春光酱香米线店3家餐饮单位。

检查组一行对3家单位证照、餐饮加工区的环境卫生、食品原料索证索票、餐饮具清洗消毒、人员健康管理、安徽省餐饮服务食品安全培训考核“两库一平台”考核情况等环节进行了重点检查。

据介绍，此次“网红餐厅”随机检查是“随机查餐厅”活动的深化，进一步完

善“网红餐厅”食品安全管理，切实保障人民群众“舌尖上的安全”。下一步，烈山区市场监管局将对检查组发现的食品安全问题督促整改到位，同时着力强化从业人员食品安全培训考核，提高餐饮经营者的主体责任意识和食品安全意识，加深社会各界人士对食品安全监管的理解，形成食品安全社会共治氛围。